A nyelv szintje
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A program nyelvek:

Visual basic, Python,
Delphi, Java, Java script
Visual C

C, C+

Assembler
Gépikdd

A magasszint(i program nyelvek,
magasabb absztrakcids szinten allnak
Kénnyebben hasznalhatok

Gyorsabb fejlesztés tesznek lehetbvé
Platform flggetlenebbek

Lassabbak és nagyobb a gépigénylk

Alacsony szint( nyelvek

nehéz fejlesztés

a hardver ismerete szukséges
Gyors, kisgép igény( programok

Gyakran t6bb nyelvet,
hasznalnak egy nagyobb
project megvaldsitasahoz.

Pl. driverek, kozvetlen vezérl6
algoritmusok assemblerben,

Nagy sebességet megkivand
modulok C-ben

A felhasznaloi feltlet valamely
vizualis nyelveben irédik
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Megkllonboztetiink altalanos és specifikus program nyelveket.

Altalanos céld program nyelvek:

Python, C, basic, Assembly, Java

Specifikus program nyelvek

Logo oktatas
R statisztikai szamitasokhoz
SQL adatbazis kezelés

Mathematica matematikai feladatok



Fejlesztdi kdrnyezet

Forras kod: Futtathaté allomany:

Egy szoveg fajl, a programozo altal irt kod Az operaciés rendszerben

kozvetlenil futtathato fajlok:
Kozvetlenil a forraskddot a szamitdgép nem

képes futtatni. Ezért szlikséges egy forditd

*.exe, *.com,
(compiler, interpreter).

A programozasi vagy fejlesztoi kornyezet (integrated development environment) alap egységei

Szovegszerkesztd (Editor) a forraskod |étrehozasa szolgalo specialis szovegszerkeszt6

Fordité (Compiler vagy Interpreter) a forraskodbdl a szamitdgép altal értelmezhetd gépkodra fordit

Hiba keresé (Debugger) a forraskod hibainak felderitésében segit modul

Grafikus felllet a vizualis nyelvekben a grafikus kornyezet (ablakok, gombok, meniik..)

|étrehozasara, elhelyezésre szolgal
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Compileres, forditéprogramos Interpreteres, parancsértelmezé

A forraskddot egyben forditja le A forraskddot soronként értelmezi

Létrehozhaté 6nmagaban futtathato fajl * Csak a fejleszt6i kornyezetben futtathato a

irt
Nehezebb hiba keresés megirt program

. , . e Egyszer(ibb hiba keresés
A futtathato allomany operacids rendszer

fliggb e Platform fliggetlenebb



Programnyelv tulajdonsagai

Szintaxis Szemantika
A programnyelv nyelvtana. Az A programban helyes szintaxissal irt
ismert kifejezések gyljteménye, a kifejezések értelme

kifejezésekben alkalmazando
szorend, idézbjelek hasznalata stb.

If a(l) <> 0 Then
Cells(sor, 4) = r
For 7 = 1 To 10
Cells(sor, j] + 4) = a(3)
Next j
sor = sor + 1
End If

A program nyelvekben a szintaxis szigoruan kotott, a megengedettdl eltérd
szintaxisu kodot nem képes értelmezni a forditd!



A programnyelv felépitese

A programnyelvek egy hagyomanyos nyelvnek (tipikusan angol) er6sen egyszerdsitett
kifejezésibbl és matematikai, logikai kifejezésekbdl allnak

Utasitasok

”

,ige

Amit csinalni a kell az adott
pontjan a szamitogépnek

PI.

Matematikai mdiveletek
Logikai m(iveletek
Egyéb miveletek

Valtozok
Jtargy” vagy ,fénév”

Az utasitas ,targya”, amin végrehajtodik
a cselekvés

A szamitégép memaoriajanak
egy lefoglalt teriilete ahol a
szikséges adatot taroljuk



Valtozok

A valtozé a memoria egy a programunk szamara fenntartott szegmense, melyre a nevével tudunk hivatkozni,
és a melynek értelmezését a valtozo tipusa adja

Név: ezzel hivatkozzunk rd a program irdsa soran

Erték: Az aktudlis informacié amit tardl

Tipus: megadja az értelmezés madjat

Valtozok
Szam tipus
Egész szam tipusok Racionalis szamok Szoveg tipus
(lebegbpontos tipusok) (Karakter lanc)
Byte
Integer Single String
Long Double

Irracionalis szamokkal a szamitogép nem tud doigoznic



Valtozok

A valtozé a memadria egy a programunk szamara fenntartott szegmense, melyre a
és a melynek értelmezését a valtozo tipusa adja

X Név: ezzel hivatkozzunk rd a program irdsa soran
) Erték: Az aktudlis informacié amit tardl
Integer Tipus: megadja az értelmezés maodjat
Valtozok
Szam tipus
Egész szam tipusok Racionalis szamok
(lebegbpontos tipusok)

Byte
Integer Single
Long Double

Irracionalis szamokkal a szamitogép nem tud doigoznic

nevével tudunk hivatkozni,

Név barmely karakter
lanc lehet kivéve a
fenntartott szo

Szoveg tipus
(Karakter lanc)

String



Valtozok letrehozasa, deklaralas

Meghatarozzuk a valtozo nevét és tipusat

Dim x as integer

Valtozoét szeretnénk létre hozni A valtozo tipusa

A valtozd neve

Ennek hatasara lefoglal négy byte-ot a memariaban és a fordito felkészil hogy az ott
szerepld értéket szamként kell majd kezelnie.



Szam tipusok

Racionalis szamok

Egész szam tipusok
(lebeg6pontos tipusok)

A memdriaban elfoglalt

i i Felvehetd értékek . . . ,
tipus hely nagysaga elveheto erteke Single 4 byte-on vagyis 32 biten tarolt
Cbe lbe 25025 szam
15 - 7 7 L4 ra Kl
Integer 2 byte 27, -32 768 .. 32 767 A szam normal alakjat hasznaljuk a
q %k 10X

q 24 bit =223 =-8 388 608 .. 8 388 607

X8bit =27=-127..128

-3,402823*1038 .. —1,401293*10%5
1,401293*10%> ..  3,402823*1038

BME 2019 J.Gy.



X=2

2=X

X=Y
X=X+1

Az els6 mlvelet, ertek adas

Az X névvel hivatkozott memoaria
szegmensbe 2 értéket helyeziink el

Utasitas értelmetlen, mert a 2-be

nem helyezhetd x

42+1

42

42

BME 2019 J.Gy.

X régi értéke felul irédik az Y valtozé
értékére, Y értéke meg marad
Nem azonos Y=X kifejezéssel



Frték adas String tipusnal

kutya Név: kutya Kutya= "ugat"
ugat Erték: ugat
Az idézbjel mutatja meg hogy a kutya valtozé
Tipus: string név még az ugat csak egy karakter lanc
kutya= ugat

Parancs sor esetén a kutya nev( valtozoban az
ugat nevl valtozoé értékét prdobalja betodlteni

"ugat" = kutya értelmetlen parancs sor



éertékadas

Mindig a bal oldalon szerepel a valtozé amelynek értéket adunk

X=Y *3 +b23 + valaminev " 23

Jobb oldalon tetsz6leges bonyolultsagu matematikai kifejezés allhat



Matematikai mlveletek

Szam tipusu valtozokra értelmezett miveletek:

+

*

/
Egész osztas
Maradék képzés

String vagyis karakter lanc tipusra csak a + van
értelmezve ekkor 6sszeflizi a lancokat

X=Y+3
X=2%*X
Y=X/Y

A="aaa"
B="bbb"

A + B ="aaabbb"
B+ A ="bbbaaa"



Visual basic for Excel specialitas

A munkalap celldira el6re definialt valtozoval tudunk hivatkozni:
Cells(sor szam, oszlop szam)

A cells(y,x) valtozé specialisan szoveg vagy szam tipus is lehet.

Erték addsra példak:

Cells(1,1) =3
Cells(2,3) = Cells(2,3) + 5
Cells(2,3) = "macska"



